

### **Синельченкова Анастасия 9Б**

Недавно я посетила финский город Турку. Ездили мы туда по обмену. Я единственный человек, который не знал финский язык, но мне очень понравилась наша поездка. Нас принимала прекрасная семья. Я очень благодарна ей за гостеприимство. За время поездки мы посетили школу Пуолала (Puolala), общались с русско-говорящими финнами. Также мы были на празднике выпускников. На мастер - классе мы изготовили сумки со своим принтом. В общем, я довольна этой поездкой и хочу поехать еще раз.

### **Лучникова Алина 9 б**

Я уже второй год езжу в Турку по обмену, и моя недавняя поездка оставила исключительно положительные эмоции. Меня с подругой принимала замечательная, дружная и гостеприимная семья. Мы постоянно что-то делали вместе и много общались. Наша поездка выпала на традиционный праздник выпускников гимназий в Финляндии – пенккарит (Penkkarit). Выпускники школы Пуолала устроили в школе костюмированное шоу, разыгрывали весь день своих учителей и ездили на грузовиках, раскидывая конфеты прохожим. Также мы посмотрели балл выпускников. В свободный день с семьей мы посетили музей, в котором узнали о древней истории города Турку, и много гуляли по городу.

Финляндия – прекрасная страна со своей культурой, поездки в эту страну являются хорошей мотивацией для изучения финского языка и традиций.

### **Цыганская Анастасия 11 класс.**

Поездка в Турку.

Несмотря на то, что я уже не раз была в Финляндии, поездка в Турку особенно запомнилась мне. Окунувшись в атмосферу этого небольшого, но уютного города, я буквально со второго дня перестала чувствовать себя туристом в нём. Предложенная нам программа очень понравилась мне, ведь мы успели столько сделать и посмотреть всего за несколько дней. Школа, в которой мы учились и просто общались друг с другом, весьма сильно отличается от российских школ, но это даже здорово. Было интересно погрузиться в финскую систему обучения. А ещё там вкусная еда в столовой :)

Нам повезло попасть на праздник выпускников 12-го класса — abishow, где мы посмотрели выступление ребят, которое чем-то похоже на последний

звонок в наших школах, но в более свободной и весёлой форме. Затем все выпускники на грузовиках ездили по улицам города, кидая прохожим конфеты и радуясь последнему школьному дню. Эта традиция сначала удивила нас, но спустя всего пару минут мы прониклись атмосферой праздника и веселились вместе с остальными горожанами. Также мне очень понравилось жить в финской семье, общаться с девочкой, которая приняла меня к себе домой, и просто гулять по центру города. В день, который мы проводили с финскими семьями, мы съездили в небольшой город Наантали, а вечером — в музей Aboa Vetus & Ars Nova в Турку, где прекрасно провели время.

В конце поездки мы все вместе отправились в дом искусства Vimma, где создали сумки-шопперы с собственным дизайном. Это стало прекрасным сувениром, напоминающим о городе Турку, различные изображения которого мы нанесли на наши сумки. Данная поездка запомнилась мне надолго, и я очень надеюсь, что хотя бы однажды смогу вновь побывать в чудесном финском городе Турку.